

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. március 03. bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

népi ellenőrzés - közérdekű bejelentések alakulása /1. rész/

1986. március 3. - a népi ellenőrzés központi és területi szerveit az elmúlt esztendőben 12249 alkalommal keresték fel közérdekű bejelentéseikkel, javaslataikkal, panaszaikkal az állampolgárok. a népi ellenőrzés fejlődő lakossági kapcsolataira utal, hogy a különböző beadványok összetételében növekedett az egyszerű felvilágosítást, tanácsadást igénylő szóbeli bejelentések, panaszok aránya. örvendetes, hogy a korábbi emelkedő tendenciával szemben 1985-ben valamelyest csökkent a névtelen bejelentések részaránya - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése, amely a tavaly beérkezett közérdekű bejelentések összetételét, a lakosságot leginkább foglalkoztató problémák alakulását vizsgálta meg.

a különféle beadványok elemzése - hangsúlyozta a jelentés - egy kedvezőtlen folyamatot jelez: az elmúlt időszakban a lakosság jelzéseivel az adott ügyek intézésére közvetlenül illetékes fórumoktól az ellenőrzési rendszer mind magasabb szintjei felé fordult, s ez jelentős többletmunkát rótt az ellenőrzési szervekre. e tendencia egyik oka, hogy a bejelentések, panaszok kezelése gyakran elhúzódik, az államigazgatási szervek esetenként bürokratikusán intézik az állampolgárok ügyeit, s tapasztalható, hogy a felettes szervek a vélt hivatali érdekeket szem előtt tartva nagyjából helyben az első fokon eljáró szerv döntéseit, a lakosság bizalma ezért egyre inkább a politikai és a népi ellenőri szervek felé fordult.

a beadványok témaköreit áttekintve a kneb jelentés több feszültségforrásra hívta fel a figyelmet. a szolgáltatások körében a legtöbb kifogás a nagy értékű tartós fogyasztási cikkek javíttatásának nehézségeivel, illetve a javító munka minőségének színvonalával kapcsolatban érkezett a népi ellenőri szervekhez. a szövetkezeti lakásépítési forma megszűnése, a tervezettnél kevesebb állami lakás átadása tovább növelte a szűkös lakáshelyzetből fakadó gondokat. ezzel összefüggésben egyre gyakoribbá váltak a fiktív lakáscseréket, a jogtalan kiutalásokat, a lakások nem rendeltetésszerű használatát feltáró bejelentések. nőtt a nyugdíjazással, a megállapított nyugdíjak összegével, a kézbesítés késedelmeivel és a nyugdíjasok részfoglalkoztatásával kapcsolatos panaszok száma. az idős emberek hátrányos helyzetük megszüntetésére mielőbbi intézkedéseket várnak.

új jelenség volt az elmúlt évben, hogy széles körű lakossági jelzések érkeztek a népi ellenőri szervekhez a településfejlesztési nozzájárással kapcsolatban. /folyt. köv./

gn/kj/gw  
00.10 030386 2566

--

sb0002 4 160 mtib1002

népi ellenőrzés ... /2.rész/

a beadványokból kitűnt, hogy a bejelentők nem a hozzájárulás bevezetését sérelmezték, hanem gyakran a helyi végrehajtás módjával nem értettek egyet. kifogásolták, hogy a tanács nem közölte a lakossággal, mire kívánja fordítani a hozzájárulásból befolyó pénzt.

igen sok bejelentés foglalkozott a gazdálkodás hiányosságaival, a gazdasági visszaélésekkel. többen kifogásolták a bizonylati rend és a nyilvántartási fegyelem egyre gyakoribb megsértését. a kneb tapasztalata is azt támasztja alá, hogy sokan a bizonylati rend fellazításával próbálják meg fedezni a súlyosabb felelősségre vonással járó gazdasági visszaéléseket. /mti/

gn/kj/gw az  
00.11 030386 0751

--

sb0003 4 150 mtib1003

közületi gépjárművek használata - nagyobb vállalati önállóság /1. rész/

1986. március 3. - a magyar közlönyben megjelent a közületek gépjárműhasználatára vonatkozó új jogszabály, amely több ponton módosítja, egyszerűsíti, illetve a gazdasági követelményekhez igazítja az ezzel kapcsolatos korábbi - 1972-es - rendelkezést. a módosításokra elsősorban azért volt szükség, mert a napjainkra jellemző, növekvő vállalati önállósággal bizonyos mértékig ellentmondásba került a részletes merev szabályozás, s nem is mindig volt összhangban a gazdaságosság követelményeivel. ugyanakkor azonban egyes esetekben szükséges fenntartani a központi előírást, nem utolsósorban a járműbeszerzés korlátozott lehetőségei miatt.

jelenleg mintegy 8-10 ezer közületi szerv rendelkezik gépjárművel, amelyeket a jogszabály - a rendeltetésük szerint - három kategóriába sorol: a közhasználatu, a szolgáltató és az üzemi gépjárművekébe. az első csoportra vonatkozóan a korábbi szabályozásban nem voltak indokolatlan kötöttségek, így ezt a kört a módosítás nem érinti. a szolgáltató - vagyis a csak meghatározott feladatokra használható - gépjárművek közül a személygépkocsik számáról, üzemben tartásáról az új rendelet értelmében ezentul maguk a vállalatok, szövetkezetek döntenek, az államigazgatási és költségvetési szerveknek pedig az eddigiekkel megegyezően továbbra is az illetékes minisztérium engedélyére van szükségük. ugyancsak változatlan marad az is, hogy a gépkocsik használati jogcímét központilag határozzák meg, a visszaélések elkerülése végett. az egyéb - tehát nem személygépkocsi - szolgáltató járművek számáról és az üzemben tartás jogcíméről egységesen az érintett cégek dönthetnek. továbbra is érvényes azonban, hogy a szolgáltató gépjármű magáncélra nem használható, és megkülönböztetett rendszámmal - fekete alapon fehér jelzéssel - kell ellátni.

az új rendeletben alapvetően nem változott a közületi gépjárművek harmadik csoportjára, az üzemi személygépkocsikra vonatkozó szabályozás. ezentul is az autók számát a különböző normákkal központilag határozzák meg a vállalat kategóriájától függően. a változás az, hogy nagyobb önállóságot kapnak a gazdálkodó szervezetek ezeknek a gépkocsiknak a magáncélú használatára vonatkozóan.

a korábbi szabályozás bírság kiszabására hatalmazta fel a tanácsok közlekedési osztályait, azokban az esetekben, amikor a közületi személygépkocsit vagy a szolgáltató gépjárművet szabálytalanul vették igénybe magáncélra. /folyt. köv./

rj/gw  
00.11 030386 2503

--

sb0004 4 150 mtib1004

## közületi gépjárművek használata - .... /2. rész/

az új rendelkezés most kiterjeszti a bírságolást a többi közületi gépjárműre, vagyis a tehergépkocsikra és az autóbuszokra is, s egyúttal fel is emeli a bírság összegét. jogtalan használat esetén 100 km-ig személykocsinál kilométerenként 10 forint, más járműnél 20 forint; 100 és 500 km között 20, illetve 40 forint, 500 km-t meghaladó igénybevétel esetén pedig 30, illetve 60 forint büntetés kifizetését írja elő a jogszabály.

az új szabályozás szerint a jövőben a gépjármű ügyintézői munkakört csak szaktanfolyamot végzett és szakvizsgával rendelkező dolgozó töltheti be. erre a rendelkezésre elsősorban azért volt szükség, mert a megváltozott gazdasági környezetben a korábbiaknál jóval több ismeretet igényelnek az ellátandó feladatok. ugyancsak szaktanfolyam elvégzése, illetve szakvizsga letétele kötelező egyenlőre a külföldre közlekedő tehergépkocsi-vezetők részére. ennek magyarázatul szolgál, hogy a gazdálkodó szervezetek önállósodásával összefüggésben mind több vállalatnál indítanak külföldre teherautókat. a korábbi években ezeket a szállításokat szinte kizárólag a szakvállalatok végezték, s ezek saját gépkocsivezetőik számára speciális tanfolyamot indítottak a külföldi fuvarozásokkal kapcsolatos ismeretek elsajátítására. az újonnan bekapcsolódó gépkocsivezetők nincsenek felvértezve ezekkel az ismeretekkel, ami pedig nélkülözhetetlen a nemzetközi fuvarozás szakszerű ellátásához.

/mti/  
bi/rj/mz/sl/gw az  
00712 030386 1562

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## magyar textiliák a szovjetunióba

1985. március 3. - megnőtt az igény a szovjetunióban a kispesti textilgyár termékei iránt, ezért a vállalat az idén a tavalyinál 2,5 millió négyzetméterrel több, összesen 6,5 millió négyzetméter pamutszövetet szállít a szovjet külkereskedelem megrendelésére. a többletexport nagy része olyan nyomottminta flanel, amiből a legdivatosabb ingek, bluzok, sport- és szabadidő öltözékek széles skálája készíthető.

az export növelését az teszi lehetővé, hogy a vállalat új, modern, nagy teljesítményű gépeket állít a régi, elavult berendezések helyére. ehhez mintegy 60 millió forint értékben

vásárolt nszk és ndk-beli, holland és lengyel szárítót, hűtőt, festőgépet, mosó- és zsugorító berendezést. ezek egy része már megérkezett, sőt megkezdte munkáját, másik részüket pedig most szerelik. a korszerű gépeket a vállalat kikészítő üzemében állítják munkába. a korszerű megmunkálás eredményeként azonos alapanyagból többféle textiliát készíthetnek, bővíthetik a választékot. az új gépeken új technológiákat vezetnek be. az ugynevezett habos eljárás során például a textiliára kerülő festéket hab formájában viszik az anyagra, ezzel mintegy 40 százalékkal csökken a gőzenergia-felhasználás. korábban a fonoda, a szövőde kapacitása nem volt összhangban a kikészítő részleg teljesítményével, a műszaki fejlesztés ezt a gondot is megoldja.

a beruházás részeként további korszerű berendezések érkeznek a kikészítőbe jövőre is. ezeket a textilgyár szakemberei már megrendelték. azt tervezik, hogy üzembe állításukkal a szovjetunióba küldött textiliák mennyiségét további egymillió négyzetméterrel növelik. /mti/

-őz/mz rj/jf/gw az  
00712 030386 1684

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## sárkányrepülő - növényvédelemre

1986. március 3. - motoros sárkányrepülő prototípusát fejlesztette ki a tatabányai delta ipari szövetkezet. vázszerkezetét különlegesen nagyszilárdságu alumíniumcsőből építették, szárnyaira vízhatlan vitorlavásznat feszítettek, léghűtéses 45 lóerős motorja kétütemű és alacsony fordulatszámú.

a tatabányai üzem új gyártmányát elsősorban a mezőgazdasági nagyüzemeknek szánja. segítségével olcsóbbá tehetik a néhány száz hektáros táblákon a növényvédelmet. az ilyen munkák elvégzésére a kisebb területeken sokkal előnyösebb a sárkányrepülő alkalmazása, mert jóval kevesebb üzemanyagot fogyaszt, mint a növényvédelmi szolgálat nagyobb teljesítményű repülőgépei.

jól hasznosíthatják a mezőgazdasági üzemek a sárkányrepülőt a szántóföldek légi fényképezésére, de leginkább a permetezésnél jelenthet nagy segítséget. pilótája földközépen, akár fél méter magasságból is permetezheti a táblákat. ilyen közelségből kisebb a veszteség, a fertőző góccokat is jobban fel lehet deríteni. a gép tárolása nem igényel nagy helyet, bármilyen raktár sarkában elhelyezhető.

a kétszemélyes motoros sárkányrepülőt az mhsz pilótái már kipróbálták; a tavaszi növényvédelmi munkálatok közben bemutatják az érdeklődőknek, s ezután kezd meg sorozatgyártását a tatabányai szövetkezet. /mti/

ráb/wné/st/gw az  
00.13 030386 1346

--

sb0007 4 150 mtib1007

energiatakarékos vízmelegítők

1986. március 3. - a fegyver- és gázkészülékgyár az idén új típusokkal bővíti gázkészülékeinek választékát. az év végéig összesen 140 ezer konvektort szállítanak a kereskedelemnek, minden korábbinál többet, hogy még időszakos hiány se legyen ezekből a nagymányos öntöttvas készülékekből, és a modernebb és olcsóbb zománcozott lemezégésterű konvektorokból. rövidesen megjelennek a piacon a tetszetős és keresett cserépburkolatú konvektorok is, ezeket a zalaegerszegi csempegyárral közösen készítik.

vízmelegítőkből és lakásfűtő cirkokészülékekből ebben az évben csaknem 70 ezret gyárt a fég. a gáz-vízmelegítők iránt általában valamelyest visszaesett a kereslet, csak az ötliteres kisbojlerek iránt nőtt meg az igény, így ennek megfelelően ezekből több készül a vállalatnál, mint tavaly. a gyár négy-öt féle saját fejlesztésű lakásfűtő-berendezést gyárt. ezek a cirkokészülékek rendkívül gazdaságosak, egyenletes hőmérsékletet biztosítanak a lakásokban. egyik legújabb típusuk a c-12-es készülék, amely kisebb teljesítménye ellenére a 100-110 négyzetméteres lakásokat is kellően befűti, feltéve, ha azok jól szigeteltek. sorozatgyártásuk nemrég kezdődött meg, az idén 2000 készül belőlük.

a fég a következő hónapokban felkészül a lakótelepi házakba telepített tetőtéri kazánok és mobil konténerekbe szerelt hőközpontok új változatainak jövőre kezdődő sorozatgyártására. ezek a berendezések 5-10 százalékkal jobb hatásfokkal működnek mint elődeik, s a készülékek 20-30 százalékkal könnyebbek mint az eddig gyártott készülékek. hasonlóan korszerű mobil hőközpontot fejlesztettek ki a távfűtéses lakásokhoz is, ezekből néhány már kísérletképpen üzemel a győri hőszolgáltató vállalatnál. a készüléket elsőként a tavaszi bnv-én mutatják be a szakembereknek. /mti/

sz/li/sl/gw az  
00.14 030386 1829

--

sb0008 4 150 mtib1008

új vízzáró, korróziógátló bevonóanyag

1986. március 3. - beton-, acél-, alumínium- és fafelületek védelmére, a beton- és fémfelületek közötti tapadás biztosítására pára- és vízzáró bevonóanyag gyártását kezdte meg a fejér megyei vízművek. az eporezit akva elnevezésű bevonat a műanyagipari kutatóintézet és a földmérő és talajvizsgáló vállalat szabadalommal védett találmánya. a környezetkímélő, jó ellenállóképességű szigetelőanyag különösen alkalmas betonszerkezetű víztornyok, víztárolók, víztisztító és uszómedencék, szennyvíztisztítók, csatornák, aknák, alagutak, hidak, pincefalak és födécek, valamint fémszerkezetű víztornyok, fémből készült csövek, berendezések, csarnokok, garázsok, konténerek pára- és vízzárására, szárazon tartására.

a fejér megyei vízművek az általa előállított szigetelőanyagot jó eredménnyel alkalmazza saját üzemében, egyebek között a pusztavámi vízműtelep átemelő aknájánál, a csóri ivóvíztározónál, az enyingi vízműtelepnél, valamint a székesfehérvári szennyvíztelep utóülepítőjénél. /mti/

dáv/fné/st/gw az  
00.14 030386 1062

--

sb0009 4 150 mtib1009

csökkentő a kopást, pótolja az importot

1986. március 3. - új surlódás- és kopáscsökkentő adalékanyagot dolgoztak ki a veszprémi vegyipari egyetem és a komáromi kőolajipari vállalat szakemberei. az adalékot a nagy igénybevételű fémforgácsolási műveletekhez alkalmazott hűtő-kenőolajok előállításához használják. a komáromi kőolajipari vállalatnál már gyártják az új adalékanyagot, amellyel évente 10 tonnányi tőkés importot helyettesítenek. /mti/

bév/st/gw az  
00.15 030386 0475

--

sb0010 4 150 mtib1010

## korszerűbb téglagyártás debrecenben

1986. március 3. - tizennyolcmillió kisméretű üreges és tömör téglát gyártanak az idén a múlt év végére teljesen felújított debreceni alföldi téglagyárban. a nehéz fizikai munkát igénylő, ugynevezett hoffman-féle körkemencét korszerű olasz nyersgyártó gépsor és alagutkemence váltotta fel. a berendezéseket huszonöt dolgozó működteti a korábbi hatvan-nyolcvan helyett, az alagutkemencéből műszakokénti hatvanezer téglá kerül az osztályozóba.

korszerűbb munkakörülményeket teremtettek debrecen másik téglagyárában, a hortobágyiban is. a körkemence átalakításával megszüntették a kézi munkát: a nyers-, illetve az égetett termékek szállítását villás targoncákkal végzik. a két felújított debreceni téglagyárból együttesen évente több mint harmincmillió jó minőségű kistégla kerül ki. /mti/

tár/éva/st/gw az  
00.15 030386 0861

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

## nemzetiségi tájékoztató szolgálat

1986. március 3. - nemzetiségi tájékoztató szolgálat kezdte meg működését pécsen. célja az, hogy tanáccsal, utmutatással lássa el a hozzá forduló nemzetiségi állampolgárokat, segítsen megoldani sajátos problémáikat. az információs szolgálatot a magyarországi németek demokratikus szövetsége választmányának baranya megyei tagjai hozták létre. az iroda a hazafias népfront székházában működik, ott fogadják hetente egyszer az ügyfeleket a német nemzetiségi szövetség helyi képviselői. tevékenységi körüket ki akarják terjeszteni baranya legnagyobb németlakta településeire is. első lépésként létrehozzák a megyei választmányi csoport helyi munkaközösségét, s ez fogja megszervezni egy-egy falu vagy vidék információs szolgálatát. /mti/

lgó/bné/st/gw az  
00.16 030386 0801

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## artfórum '86

1986. március 3. - a budapesti tavaszi fesztivál keretében az idén is megrendezik az artfórum '86-ot, a nemzetközi képző- és iparművészeti találkozót. a március 17-től 21-ig tartó rendezvénysorozatra immár negyedik alkalommal kerül sor. hasonlóan az elmúlt évek gyakorlatához, ezúttal is ugyanaz a három intézmény - az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat, a főfotó és a magyar népköztársaság művészeti alapja - szervezi az artfórumot.

a kulturális napokra várhatóan angliából, ausztriából, finnországból, franciaországból, norvégiából, nyugat-berlinből, portugáliából és törökországból érkeznek neves szakemberek. a vendégeknek tartalmas és gazdag programokat kínálnak. a magyar nemzeti galériában a kortárs magyar festészetet bemutató eklektika '85 című kiállítással ismerkednek meg. az európai kulturális fesztiválok vezetői szentendrén tárlatokat, muzeumokat tekintenek meg; sor kerül szakmai konzultációra is. az artfórum '86 a magyar vizuális művészet propagandáját is célozza a budapesti tavaszi fesztiválon. /mti/

os/kj/gw az  
00.17 030386 1074

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

## teho-körkép komárom megyéből

1986. március 3. - komárom megye 69 települése közül eddig 57 helyen szavazták meg a településfejlesztési hozzájárulást.

a megye hét városa közül dorog, kislőr és oroslány lakossága mondott igent a teho-ra. dorogon az így befolyó pénzből az oktatási intézményeket korszerűsítik. kislőren évenként határozzák meg a felhasználási célt; az idén az új tanévre elkészülő 16 tantermes iskola környékét parkosítják, s utat, járdát építenek hozzá. oroslányban a nagyközösségi tv-antennarendszert ujtják fel, s kiépítik a régi városrészben is. a hozzájárulásra szavazó községekben utakat, járdákat építenek, egészségügyi, oktatási és közművelődési intézményeket korszerűsítnek. szerepel a célok között belvízelvezetés, közvilágítás korszerűsítése és sportlétesítmények építése, bővítése is.

bajót, kesztölc, Leányvár és vérteskethely községekben a magas vízműtársulati hozzájárulás miatt nem vezették be a teho-t. tatabánya, esztergom, tata és komárom városokban, továbbá tokod, dömös, sárisáp és ács községekben a lakosság többsége nem értett egyet a hozzájárulás bevezetésével. az utóbbi településeken a tanácsok új célok kitűzésével és a fizetendő összeg módosításával kívánják megszerezni a lakosság támogatását a településfejlesztési hozzájáruláshoz. /mti/  
 pil/wné/st/gw az  
 00.17 030386 1329

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

sikeres kiállítások, több látogató a mezőgazdasági muzeumban /1. rész/

1986. március 3. - az elmúlt esztendőben 340 ezren látogatták a mezőgazdasági muzeumot, többen mint fennállása óta bármikor. látogatottságát tekintve 1985-ben tizedik volt a vajdahunyadvárban lévő intézmény a hazai muzeumok sorában. tárgyi gyarapodásának is kiemelkedő éve a tavalyi, mert ekkor vehették birtokba a kenyérből hazaérkezett, 272 darabból álló windischgrätz-féle trófeagyűjteményt. ez a mém döntése értelmében a mezőgazdasági muzeumé, de a keszthelyi helikon kastélymuzeumban kapott állandó helyet.

szabó lóránd főigazgató az mti munkatársának elmondotta: a látogatók száma annak ellenére nőtt az elmúlt években, hogy folyt az épület belső rekonstrukciója. a gyáli szabadság ísz építői jó minőségben, s 8 hónappal a határidő előtt fejezték be a munkát. e közben a muzeum egy napra sem zárta be kapuit. a régi, 20-25 éves kiállításokat egymás után rendezik át, a gyűjteményeket tartalmilag is megújítják a muzeológusok.

az idén az első félévben négy, a másodikban két újabb állandó kiállítást rendeznek. a már megnyitott az eke és szántás története című kiállítás után a magyar halászat története és a gabonatermesztés története az őskortól a xix. század közepéig című kiállítást készítik elő. rendezik már a természetvédelem magyarországon című kiállítás anyagát is. ilyen tárlatot eddig még nem rendeztek: diaporámákban mutatják be a nemzeti parkok jellegzetességét. a második félévben kerül sor a szőlészet és a borászat története a római kortól napjainkig és az erdészeti története című kiállítások megnyitására. ezekkel tizenötre emelkedik az állandó kiállításuk száma.

négy időszakos tárlat megnyitását is tervezik. a budapesti tavaszi fesztivál eseményeként, a nímród fotóklubbal közösen, természet-fotókból nyitnak kiállítást. a mém kezdeményezésére a mezőgazdasági muzeumban - egy budapesti tanácskozás kapcsán - nemzetközi mezőgazdasági védjegykiállítást rendeznek. /folyt. köv./  
 fi/li rj/gw  
 00.18 030386 2016

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

sikeres kiállítások, több látogató ... /2. rész/

március elsején zárult az immár 16. alkalommal meghirdetett hazánk mezőgazdasága diákszemmel című pályázat. a beérkezett festményekből, grafikákból, kisplasztikákból és különféle tárgyakból a zsűrizés után májusban nyitnak kiállítást. az idén kilencven éves a muzeum, ennek kapcsán az intézmény történetéről időszakos kiállítást nyitnak októberben.

egyre több fiatal látogatója a muzeumot, ahol - a közművelődési munka részeként - az országos pedagógiai intézettel, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal közösen az iskolai tananyagokhoz kapcsolódóan, például biológiai, környezetismereti és környezetvédelmi órákat is tartanak.

tovább gyarapodott a muzeum baráti köre, amely vidéken már 31 helyi csoporttal rendelkezik. ezekben összesen 3600, a mezőgazdasági múlt emlékeit gyűjtő tanár, diák, kutató, állami gazdasági és szövetkezeti szakember tevékenykedik a szellemi és tárgyi emlékek őrzésén. nekik is köszönhetően folytatódik a vépi, a kétegyházi, a gödöllői, a zirci, a békési és a kiskunhalasi gyűjtemények gyarapítása. a következő években azokat a speciális gyűjtéseket szorgalmazzák, amelyek révén egy-egy szakágazat vagy tájegység növénytermelésének, állattenyésztésének múltját, eredetét, eszközeit kutatják fel és rendszerezik. /mti/  
 fi/li rj jf/gw az  
 00.18 030386 1360

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

vendégművészek az operában

1986. március 3. - két világhírű művész vendégszerepel márciusban budapesten, a magyar állami operaházban, mindkettő több alkalommal és nagy sikerrel lépett már fel a dalszínház patinás színpadán. március 5-én és 6-án michael denard, a párizsi nagyopera művésze táncolja a tűzmadár címszerepét, a kompozíciót stravinsky zenéjére bėjart koreografálta.

március 9-én a budapesten gyakori vendég, a szlovák tenorista, peter dvorsky énekli puccini manon lescaut című operájában des grioux szerepét. /mti/

1 cs/kj/gw az  
00.19 030386 0561

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

több üditő érdről

1986. március 3. - növeli üditőital gyártását a törökbálinti állami gazdaság érdi konzervüzeme. tavaly 7 millió palackkal állítottak elő a napsugár rostos gyümölcsle családól, és 12 millió flakommal az olympos citruslevekből; az idén ezt a mennyiséget 7-8 százalékkal emelik. ebből a célből beállították a harmadik műszakot, vagyis a töltősorok éjjel-nappal megállás nélkül működnek.

a hazai gyümölcsökből készülő levekhez a gazdaság kiterjedt ültetvényei adják az alapanyagot. a vitaminokban, ásványi anyagokban gazdag napsugár-üditőket tizenegy változatban állítják elő. a gyermekélelmezés is felfedezte a kedvező élettani hatású rostos üditőket, amelyeket öt literes palackokban szállítanak érdről a nagyüzemi konyháknak. hamarosan új üditőital is jelentkezik: a banán alapú, különféle hazai gyümölcsök levét is tartalmazó koktéllal. az újdonság tavasszal már forgalomba kerül. /mti/

kru/an st/mz az

07.58 030386 0949

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

téli felújítás a baromfigyárban

1986. március 3. - megkezdődött a téli felújítás a debreceni baromfifeldolgozó vállalatnál. az idén először három vállalati gazdasági munkaközösség vállalta el a különböző gépek és berendezések ellenőrzését és kijavítását. a munkaközösségek garanciát vállalnak a munkáért: ha hibájukból az üzemelés során leállás történik, akkor az abból származó költségeket visszatérítik.

a termelés a téli felújítás ideje alatt sem áll le az üzemben, csupán felére csökken a napi teljesítmény. erre a munkára a legkedvezőbb időpont az év eleje, mert ilyenkor kevesebb áru érkezik feldolgozásra a mezőgazdasági nagyüzemekből és háztáji gazdaságokból. bár a csirke és a pulyka szállítása ezekben a hetekben is folyamatos, a pecsenyekacsa és a liba szezonja csak tavasszal kezdődik. /mti/

szü/éva st/mz az

07.59 030386 0845

K

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

országszerte havazott, de zavartalan a közlekedés

1986. március 3. - az elmúlt 24 órában az ország területének nagy részén változó erősséggel havazott, de a hullott hó nem okozott nagyobb fennakadást a közlekedésben. a közúti igazgatóságok információi szerint nehezen járhatók az utak a fertőszentmiklós térségében, komárom megye déli részén, valamint az alsóbbrendű utak mezőkövesd térségében. hóátfúvások miatt ezeken az utszakaszokon csak egy sávon lehet közlekedni. hétfő reggel az autópályák vízések, latyakosak, a főutak többsége hókásás, az alsóbbrendű utak általában havasak, síkosak. a hóeltakarításon, az utak megtisztításán országszerte mintegy 350 munkagép dolgozik.

a főváros tömegközlekedését a vasárnap lehullott hó nem akadályozta. hétfő reggel valamennyi bkj-jármű - beleértve a hegyi buszokat is - menetrendszerűen közlekedett. az utak megtisztításán több mint száz munkagép és több mint 600 alkalmi hómunkás dolgozott.

/mti/

öz/ka/mz st

09.12 030386 0979

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

megnyílt a kemikál-raktáráruhá

1986. március 3. - a kemikál építőanyagipari vállalat budapesti fedéllemez-gyárának telephelyén, a xx. kerületi tinódi utcában mintegy 3000 négyzetméteres raktáráruházat alakított ki, amelyet hétfőn nyitottak meg a nagyközönség előtt. a főváros belterületén csaknem egy évtizede működik a vállalat mintaboltja, de ez meglehetősen szűk, s a növekvő forgalom miatt hozták létre az első nagy raktáráruházuat. fővárosi üzemük és négy vidéki gyáruk szinte teljes termékpalettát kínálnak a magánépítőknak, valamint a kisiparosoknak, szövetkezeteknek. a raktáráruhá

polcain és tároló helyein több mint 120-féle termékből, egyebek között a betonhoz használható kötőgyorsító és fagyásgátló szerekből, továbbá

falafestékekből, csemperagasztókból, tömítő és szigetelő anyagokból, valamint az alkalmazásukhoz szükséges eszközökből, kisgépekből válogathatnak az építők. a raktáráruhá csütörtökönként délután 6 óráig meghosszabbított nyitvatartási időben fogadja a vásárlókat. a vállalat legközelebb nyáron, békéscsaba közelében, ujkigyósi gyára mellett nyit új szaküzletet. /mti/

sb/li/sl/il st

10.38 030386 1133

vállalatoknak és viszonteladóknak egyaránt.

ds

-.-

sb0021 1 160 mtib1022

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1013 sz. teho-körkép című 1. bek. 1. sorában a szám helyesen:

komárom megye 69 települése közül eddig 61 helyen szavazták meg ...

/mti/ gw st	----
10.48	030386 0239

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

ndk gasztronómiai napok

1986. március 3. - ndk gasztronómiai napok kezdődtek hétfőn a duna intercontinental szálló belleve éttermében, ahol hat napon át a berlini metropol szálloda mesterszakácsainak, cukrászainak konyhaművészeti remekeit szolgálják fel. a különleges ételek között igen sok a tájjellegű készítmény és a halétel.

a fogások nagy részét a vendégek előtt készítik. /mti/

öz/il/gw st	
11.14	030386 0413

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

emlékezés mesterházi lajosra

1986. március 3. - mesterházi lajos kossuth- és józsef attila-dijas író születésének 70. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a mező imre uti temetőben.

sirját a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége és a magyar rádió képviselői koszoruzták meg. a tisztelet, a kegyelet virágait helyezték el családtagjai, hozzátartozói, tisztelői is.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

ri/gw/km/gw	
11.23	030386 0551

//

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

zárszámadás nádudvaron

1986. március 3. - négy részközgyűlésen tartott zárszámadást az ország egyik legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet. ezeken több mint négyezer tag, illetve alkalmazott eredményes munkájáról számoltak be a 21.700 hektár területen gazdálkodó tsz vezetői.

a közös gazdaság termelési értéke tavaly meghaladta a 3,5 milliárd forintot, ami kétszerese az öt évvel ezelőttinek. a gazdaság nyeresége nem emelkedett ilyen mértékben, de meghaladta az 581 millió forintot. az egy tagra jutó közösből származó jövedelem elérte a 72 ezer forintot. a háztáji gazdaságok csaknem 130 millió forint árut értékesítettek a termelőszövetkezet közvetítésével.

a szélsőséges időjárásu esztendőben fegyelmezett, tervszerű munkával érték el a kiemelkedő eredményeket. soha annyi kukoricát nem takarítottak be még hektáronként a nádudvari határban, mint a múlt évben: 11,8 tonna volt az átlagtermés. búzából 6,4, cukorrépából 56, burgonyából 32 tonna volt a hektáronkénti átlag. az állattenyésztés is figyelemre méltó eredményeket produkált. egyebek között 17 millió naposcsirkét és 3,5 millió pulykát keltettek, illetve adtak át felnevelésre a rendszerükbe tartozó gazdaságoknak. tavaly fejeződött be a szakosított sertéstelep rekonstrukciója, ahonnan évente 35 ezer hizottsertést szállíthatnak el. ugyancsak 1985-ben készült el a naponta 50 ezer liter tejet feldolgozó üzem, valamint az évi 1500 tonna jégkrémet készítő gyár.

tovább bővítették és korszerűsítették üzlethálózatukat. a nádudvari vágóhidon évente csaknem 150 ezer sertést vágnak, illetve dolgoznak fel, amiből bőven jut az ország különböző részein árusító 15 csemege- és husboltjuk ellátására. tavaly budapesten és Kisvárdán nyitottak új üzletet, ebben az évben pedig Kazincbarcikán és Leninvárosban épül csillag csemegebolt.

a részközgyűléseken elfogadott 1986. évi terv szerint ebben az esztendőben folytatják a komplex meliorációt, szorgalmazzák az intenzív gyepgazdálkodást, és növelik a kukorica vetésterületét.

/mti/  
szü/éva,ká/gw st  
11.33 030386 2073

h

--

sb0025 4 150 mtib1026

műanyagzsák-készítő üzem

1986. március 3. - hétfőn megkezdte a termelést a tszker berettyóujfalui központjában berendezett műanyagzsák-készítő üzem. évente 1000-1200 tonna, különböző méretű és rendeltetésű, öt-ötven kilogrammos súlyt elbíró műanyagzsákot gyártanak.

a berettyóujfaluban működő tszker-műanyagüzem - amelyhez a zsákgyár is tartozik - évente mintegy ötmillió méter különböző méretű dréncsövet gyárt a komplex meliorációhoz, ezenkívül a betakarításhoz nélkülözhetetlen bálazsineget szállít a tiszántúli gazdaságoknak. /mti/  
szü/éva,ká/gw st  
11.55 030386 0572

--

sb0026 4 150 mtib1028

az szkp kongresszusa tiszteletére - ózdi kohászok kiemelkedő teljesítménye

1986. március 3. - az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádjai az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére tett munkafelajánlások teljesítése során kiemelkedő termelési sikereket értek el a folyamatos acélöntőműben.

március 1-én és 2-án az öntőmű négy szocialista brigádja a folyamatos acélöntőműben minden eddigi termelési csúcst túlszárnyalt. mindkét napon négy műszakban 17-szer öntöttek. egy-egy napon 1200 tonna öntött buga készítése volt a vállalt, megemelt tervük, ezt az első napon 1731, a második napon pedig 1699 tonnára teljesítették, így a két napot több mint ezer tonnás túlteljesítéssel zárták. a kiemelkedő mennyiségi eredmény elérése mellett kiváló minőségű bugát állítottak elő. ebből a hazai feldolgozó ipar részben szovjet megrendelőknek gyárt késztermékeket.

/mti/  
tre/ká/gw st  
12.22 030386 0892

as

--

bel

- 18 -

1986.03.03.

sb0027 4 160 mtib1029

százéves óvoda

1986. március 3. - szeghalmon hétfőn megemlékeztek az első helybeli óvoda alapításának századik évfordulójáról. a város képviselői megkoszorúzták a ma is működő óvoda falán elhelyezett emléktáblát, az ifjusági házban pedig emlékülésen méltatták a száz évvel ezelőtti sárréti óvodaalapítást. a sárréti muzeumban ez alkalomból óvodatörténeti kiállítás nyílt. /mti/

sa/bené,ká/gw ie  
13.42 030386 0410

-. -

sb0028 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés, vízhiány

1986. március 3. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy március 5-én, szerdán 0 órától 4 óráig - karbantartás miatt - a VIII. kerületben, a Józsefvárosi lakótelepen víznyomáscsökkenés, a magasabb szinteken vízhiány várható. /mti/

sa/km/mz ie  
13.53 030386 0302

-. -

sb0029 4 130 mtib1031

balesetek, tüzesetek

1986. március 3. - a hétfőn az országban 49, sérülést okozó közlekedési baleset történt. ezek közül háromnak halálos áldozatai, 21-nek súlyos, 25-nek pedig könnyebb sérültjei voltak.

debrecenben rasó sándor 29 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében az autó utasa, vajda Mihály 32 éves ügyintéző, hajdubagosi lakos a helyszínen meghalt, rasó pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel haladt.

bel

- 19 -

1986.03.03.

a pest megyei kartalon egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó fehér László 10 éves helybeli tanulót. a gyermek a kórházban meghalt. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint a kislány megsértette az elsőbbségi szabályt.

x x x

hétfőre virradó éjszaka kigyulladt a hévízi tavon lévő fedett tófürdő fa épülete. az ismeretlen okból keletkezett tűz következtében a vörösfenyőből készült épület egy jelentős része leégett. a tűzoltók a reggeli órákra megfékeztek a tüzet. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a tüzeset körülményeinek vizsgálatát. /mti/

gn/mz ie  
14.02 030386 1237

-. -

sb0030 4 130 mtib1032

balesetek, tüzesetek /2. rész/

vasárnap a késő esti órákban eddig ismeretlen okból kigyulladt a veszprémvársányi malom. a különösen nagy kárt okozó tűz következtében összeomlott a négyszintes faszerkezet és a mintegy 360 négyzetméter alapterületű épület berendezései is megsemmisültek. a tűzoltást a veszprémvársányi önkéntes tűzoltók azonnal megkezdték, majd a megye különböző helységeiből nagy erővel helyszínre érkezett egységek megakadályozták a lángok továbbterjedését. így megmentették a pusztulástól a malom mellett lévő kétszintes gabona- és lisztraktárt. személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okát a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja.

szombat éjszaka tűz ütött ki a nógrád megyei mátrakeresztesen, a mező Imre ut 3. számú lakóépületben. az 51 esztendőes szállási József az ágyban dohányzott, elaludt, s a lehulló cigarettapapárisztól meggyulladt a takarója. a férfi halálos füstmérgezést szenvedett.

hétfőre virradó éjszaka eddig ismeretlen okból tűz keletkezett a győr-sopron megyei osliban, az István király ut 13. szám alatti családi házban. a lángok mártalékvá vált épületben életét veszítette mézáros Attila, a ház tulajdonosa. a tűz keletkezésének körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

gn ka km cl lie  
14.28 030386 1280

-. -

sb0031 4 130 mtib1033

uj orvosi rendelő zalaegerszegen

1986. március 3. - új körzeti orvosi rendelővel gyarapodott zalaegerszeg. a 7,1 millió forintos költséggel készült épületben hétfőn kezdődött meg a gyógyító munka. a felnőttek vizsgálatára szolgáló három helyiségben öt körzeti betegekkel foglalkoznak az orvosok. az új rendelő átadásával javultak a gyermekorvosi ellátás feltételei is. /mti/

tas/kné, ká cl ie  
14.29 030386 0407

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

hungarotours-sajtótájékoztató

1986. március 3. - egy évvel ezelőtt alakult meg a megyei idegenforgalmi hivatalok utazási irodája, a hungarotours. a közös iroda vezetői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak.

mint mondták: kedvező visszhangra talált, hogy egy helyen lehet tájékozódni valamennyi magyarországi idegenforgalmi hivatal üdülési, utazási ajánlatairól, s ugyanitt a programokra is lehet jelentkezni. sokan éltek a kedvező lehetőséggel, s válogattak a legkülönbözőbb igényeket kielégítő utak, üdülések, kirándulások, kulturális- és sportesemények közül. ehhez kellő segítséget nyújtott az utikönyvek és prospektusok választéka.

a belföldi utazások mellett egyre nagyobb szerepet vállalnak a megyei idegenforgalmi hivatalok a külföldi programok szervezésében is. jelenleg hat hivatal rendelkezik teljeskörű idegenforgalmi jogokkal; közös programfüzetben megjelentetett utazási ajánlataik szintén megtalálhatók a hungarotours irodájában.

nemzetközi kapcsolatait is igyekeznek szélesíteni az utazási iroda. az idén eddig már két nemzetközi idegenforgalmi börzén is részt vett - utrechtben és münchenben - propagálva a külföldön kevésbé ismert magyarországi turisztikai látnivalókat, tájakat, városokat. legközelebb brüsszelben mutatja be az idegenforgalmi hivatalok programjait. az üzleti lehetőségek minél teljesebb kiaknázása érdekében új kezdeményezésként közös programfüzetet jelentet meg a hungarotours a megyei idegenforgalmi hivatalok belföldi kínálatából, s ezt több nyelven - németül, franciául és hollandul - külföldön terjeszti. /mti/

bi/ka sl cl ie  
14.34 030386 1596

-.-

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. március 3. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

többfelé gyenge olvadás

európa nagy részén még tél van. csak a földközi-tenger környékén enyhe az idő. ott napközben 10 fok fölé emelkedik a hőmérséklet.

kontinensünk északi vidékein ciklonok haladnak nagy sebességgel és igen változékony időjárást okoznak.

egy ciklon alakult ki a földközi-tenger fölött is. széles felhőzete takarja franciaország déli részét, olaszországot, a balkán félszigetet, valamint a kárpátok vidékét. nagy csapadékot azonban már csak bulgáriából és romániából jelentenek. a ciklon lassan tovább halad kelet felé.

vasárnap még vastag felhőzete magyarország fölött volt. szinte egész nap havazott, illetve a déli megyékben ónos eső, havas eső is esett. csupán nyugaton szűnt meg hosszabb időre a csapadék. éjszaka lassan vékonyodott a felhőzet, és kora reggel már csak délen és keleten esett a hó.

a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt, de az alacsony néhol 12-14 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcserőke vasárnap plusz 1 és -5 fok között alakult. éjszaka -1 és -6 fokig csökkent a hőmérséklet.

délelőtt borult idő volt, néhány helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 és -2 fok között alakult. budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet középértéke -3.2 fok volt, ez 6.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, mérsékleten emelkedik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

észak felől lassan csökken a felhőzet, már csak elszórtan várható hószállingózás, délkeleten helyenként gyenge havazás. az északi, északkeleti szél csak kissé élénkül meg. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2 és -7 fok között, néhány derült helyen -10 fok közelében. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden -1 és plusz 4 fok között.



várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, hószállingózás előfordulhat. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este -2, hajnalban -5 fok körül alakul.

/folyt. köv./ l1  
14.37 030386 2352

--

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte kevés felhő, majd időnként megnövekszik a felhőzet, és szórványosan kisebb havazások, esők várhatók.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -3 és -8 fok, majd -5 és 0 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0 és plusz 5 fok, később plusz 3 és plusz 8 fok között lesz.

jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/nap/ az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 146 cm, hőmérséklete 0.2 fok. /mti/  
sl l1 ie  
14.43 030386 0632

--

sb0035 4 130 mtib1037

a kőolaj- és földgázipari vállalatok vezetőinek tanácskozása

1986. március 3. - a kőolaj- és földgázipari vállalatok hétfőn az ipari minisztériumban megvitatták az idei és a vii. ötéves tervben megszabott feladatok teljesítésének módjait. czipper gyula miniszterhelyettes elmondotta, hogy 1990-ig továbbra is évi 2 millió tonna kőolajat és mintegy 7 milliárd köbméter földgázt vár az ország a hazai szénhidrogén bányászoktól. ehhez folyamatosan gondoskodni kell újabb kőolaj és földgázmezők feltárásáról, a kimerülő kitermeléséről. nagyon fontos, hogy a jelenleginél korszerűbb műszereket szerezzenek be és alkalmazzanak, lényegesen fejlesszék a geofizikai kutatásokat. a korszerű eszközök lehetővé teszik a már felderített szénhidrogén-kincsünk jobb megismerését is.

a háztartások földgázellátását a vii. ötéves tervben elsősorban azokon a településeken célszerű bővíteni, ahol megfelelő vezetékekkel rendelkeznek, s így kisebb befektetéssel több család juthat hozzá a földgázhoz. az elosztó hálózatot mintegy 300 km hosszú új vezetékkel növelik, s az előzetes tervek szerint öt év alatt 80-100 települést, összesen 150 ezer háztartást kapcsolnak be a földgázszolgáltatásba. az idén 9 új település jut földgázhoz. a lakosságnak szükséges többletűzgeth úgy juthat hozzá az ország, hogy az erőművekben csökkentik a földgáz felhasználását, amit az tesz lehetővé, hogy a paksi atomerőműben újabb blokkokkal lépnek üzembe. a tervidőszak utolsó éveiben a szovjet földgáz-import is nő, a kőolaj-országok jamburgi közös beruházásához nyújtott magyar hozzájárulás ellentételezéseként. ennek a többletnek a fogadására újabb vezetékek kiépítésével, és a földalatti gáztárolók további bővítésével is fel kell készülni. /mti/

sb/mz sl cl ie  
14.44 030386 1741

1520

--

sb0036 4 160 mtib1038

végső bucsu mérei ferencről

1986. március 3. - családtagok, barátok, tanítványok, valamint tisztelők százai kísérték utolsó útjára hétfőn az óbudai temetőben mérei ferencet, a pszichológiai tudomány doktorát, az országos ideg- és elmegyógyászati intézet volt vezető pszichológusát.

a gyermeklélektan, a klinikai és a szociálpszichológia kiemelkedő jelentőségű kutatójának ravatalánál a pszichológusok és a tanítványok nevében bagdy emőke, a magyar pszichológiai társaság főtitkárhelyettese mondott búcsúbeszédet. illyés sándor, az eötvös lőránd tudományegyetem pszichológiai intézetének igazgatója a tanítványok nevében vett búcsút a nemzetközi tekintélyű tudóstól.

/mti/

na/ka km cl ie  
14.47 030386 0707

-.-

sb0037 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1986. március 3. - a fővárosi operettszínház igazgatósága közli, hogy március 4-5-6-án bessenyei ferenc betegsége miatt a hegedűs a háztetők című musical előadása elmarad. helyette a mária főhadnagy kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs ka km cl ie  
14.49 030386 0335

As

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 3. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	4 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	-2 fok,
varsó	-3 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	-3 fok,
kijev	-1 fok,
prága	-3 fok,
bécs	-2 fok,
róma	12 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	3 fok,
bukarest	0 fok,
szófia	5 fok,
athén	15 fok. /mti/

sl cl ie  
14.52 030386 0866

-.-

sb0039 4 160 mtib1041

hézsó ferenc kiállítása

1986. március 3. - hézsó ferenc munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn baján, a bokányi dezső uttorházban. az alföldi születésű festő munkái közül mintegy harmincat láthat a dunaparti város közönsége; a képek a paraszti sorsot jelenítik meg, a vidéki élet változásait tükrözik.

a kiállítás március 15-ig tekinthető meg. /mti/  
lász/bné/-áz li ie  
14.53 030386 0414

As

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

elhunyt dévai józsef

1986. március 3. - dévai józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. temetése március 5-én délután 3 órakor lesz a körmendi temetőben.

az mszmp körmendi városi bizottsága

/mti/  
móriczné/-áz li ie  
14.57 030386 0330

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

hójelentés /1.rész/

1986. március 3.

magyarországon:

szabadsághegy	30 cm
dobogókő	37 cm
kékes	72 cm
galyatető	82 cm
bánkut	75 cm
farkasgyepü	28 cm
árpádtető	35 cm
királyrét	29 cm lényegesen nem változik

külföld:

jugoszlávia:

sarajevo	295 cm
maribor	110 cm /február 27-i mérés/
bled-pokljuka	150 cm /február 27-i mérés/
bohinj-vogel	285 cm /február 27-i mérés/
bled-zatrnjik	100 cm /február 27-i mérés/ kissé még emelkedik

csehszlovákia:

lomnizi-csucs	141 cm
chopok	152 cm
csorba-tó	119 cm /március 1-1 mérés/
donovaly	125 cm /március 1-1 mérés/ lényegesen nem változik

ausztia:

murau	250 cm /február 26-i mérés/
graz-schoekl	160 cm /február 26-i mérés/
semmering	220 cm /február 26-i mérés/
st. corona	140 cm /február 26-i mérés/ lényegesen nem változik

bulgária:

borovec	70 cm /február 28-i mérés/
vitosa	190 cm /február 28-i mérés/
aleko	130 cm /február 28-i mérés/ kissé emelkedik

/folyt. köv./ cl  
15.02 030386 1314

--

sb0042 4 180 mtib1044

előkerültek a fakutyák

1986. március 3. - sok helyütt téli sportolásra alkalmas a balaton jege, amelyet az elmúlt heti hideg kövérre, tízenyolc-husz cm vastagra hízalt. a vízirendészet most is kijelölte azokat a helyeket a tavon, ahol veszély nélkül élhetnek szenvedélyüknek a téli sportok kedvelői. a tó somogyi részén, sífok és boglárlette természetes jégpályái zsufoltak a korcsolyázók, fakutyázók népes seregétől. alkalmi jégkorongmérkőzések folynak, megjelentek a jégszörfösök, a balatonfüred-sífok-tihany háromszögben pedig jégvitorlások siklanak a jégen./mti/

lad/hné az nj ie  
15.04 030386 0604

--

sb0043 4 150 mtib1045

a környező országok időjárása

1986. március 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:  
-----

változóan felhős idő, elszórtan még hószállingózással. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és plusz 2, szerdán hajnalban -4 és -8 fok.

csehszlovákia:  
-----

változóan felhős idő, egyre kevesebb helyen hószállingózással. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és plusz 2, szerdán hajnalban -4 és -9 fok.

szovjetunió:  
-----

változóan felhős idő, elszórtan hószállingózás, gyenge havazás. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és plusz 2, szerdán hajnalban -5 és -10 fok.

románia:  
-----

felhős idő, többfelé gyenge havazás. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4, szerdán hajnalban -2 és -7 fok.

jugoszlávia:  
-----

általában borult idő, többfelé gyenge havazás, havas eső. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4, szerdán hajnalban -1 és -6 fok. /mti/

sl li ie  
15.05 030386 1038

-.-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

hőjelentés /2. rész/

Lengyelország:  
-----

zakopane 44 cm  
kasprowy-osucs 110 cm /lényegesen nem változik/

románia:  
-----

predeal 37 cm  
omul-csucs 83 cm /kissé emelkedik/ /mti/  
sl cl ie  
15.06 030386 0266

-.-

sb0045 4 160 mtib1047

érték és művészet

1986. március 3. - érték és művészet címmel nyílt vitát rendez a művészeti szakszervezetek szövetsége és az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága március 5-én, szerdán 14.30 órakor a fészek művészklubban. a vitát fukász györgy egyetemi tanár, a filozófiai tudomány doktora vezeti; vitaindítót tart, illetve a kérdésekre válaszol ancsel éva egyetemi tanár, a filozófiai tudomány doktora, huszár tiber akadémikus, szerdahelyi istván kandidátus és vitányi iván, a szociológiai tudomány doktora. /mti/

cs/sa bc cl ie  
15.33 030386 0559

d

-.-

sb0046 4 160 mtib1048

természettudományi hetek nógrádban

1986. március 3.- természettudományi hetek kezdődtek hétfőn nógrád megyében a tit rendezésében. márciusban és áprilisban mintegy negyven helységben tartanak előadást a legkülönbözőbb természettudományi kérdésekről. a helyi előadókon kívül részt vesznek az akcióban egy-egy téma országos hírű szakértői is. /mti/

csiz/má,ká rj ie

15.34 030386 0382

-.-

sb0047 4 160 mtib1049

debreceni fizikusnapok

1986. március 3. - érettségi előtt álló középiskolások próbafelvételi vizsgáival kezdődött hétfőn a debreceni fizikusnapok idej, egyhetes programsorozata. a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézete és a kölcsény ferenc művelődési központ - több szervezettel együttműködve - 1979-ben rendezte meg először az eseménysorozatot, amely a legújabb hazai és nemzetközi fizikai alap kutatások eredményeinek népszerűsítése mellett elsősorban a fizika és a mindennapi élet kapcsolatát tárja az érdeklődők elé.

az idej programsorozat a fizikának a biológia jelenlegi, robbanásszerű fejlődésében betöltött szerepét mutatja be. előadások hangzanak el az agykutatásban alkalmazott fizikai módszerekről, az energiaforrásként hasznosítható biomasszáról és a biológiai kutatásokban alkalmazott különleges, kísérleti fizikai módszerekről. az előadások mellett üzem- és laboratórium-látogatások színesítik a fizikusnapok eseményeit. a medicor művek debreceni orvosműszer-gyára és a biogal gyógyszer-gyár üzemei mellett az érdeklődők megtekinthetik a vi. ötéves terv legnagyobb hazai tudományos beruházásaként átadott ciklotron-laboratóriumot a debreceni atomki-ban.

az egyhetes program során a művelődési központban középiskolásoknak számítástechnikai versenyt rendeznek, s átadják az atomki által a múlt év őszén középiskolásoknak meghirdetett fizika-pályázat díjait is. /mti/

tár/éva az rj ie

15.37 030386 1446

-.-

sb0048 4 160 mtib1050

kisgaléria balassagyarmaton

1986. március 3.- új képzőművészeti kisgalériát avattak hétfőn balassagyarmaton, a rózsavölgyi márk zeneiskolában. az első kiállító az a réti zoltán, aki a zeneiskolát nyugalomba vonulásáig évtizedekig igazgatta és felvirágoztatta. a pedagógus, zenetörténész és festőművész a tárlatra madách az ember tragédiája című művéhez festett akvarelljeit hozta el. a kiállítást március 20-ig láthatja a közönség.

a terv szerint az új balassagyarmati kisgaléria havonta új anyaggal jelentkezik. /mti/

csiz/má au rj ie

15.40 030386 0558

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

számítástechnika a volánál - sajtótájékoztató

1986. március 3.- a szegedi tiszta volán vállalat hétfőn sajtótájékoztatót rendezett a számítástechnika kiterjedt alkalmazásáról. mint a vállalat vezetői elmondották, két nagyobb teljesítményű komputer, a különböző osztályokra kihelyezett huszonöt képernyős terminál, tucatnyi kisszámítógép és harminc főnyi számítástechnikai szakember-gárda segíti a másfélezer gépjármű irányítását, az évi százmillió utas szállításának összehangolását.

elsősorban a napi háromezer helyi, helyközi és távolsági autóbusszjáratokkal kapcsolatos feladatokat, a járatok optimális összehangolását, a menetrendek kidolgozását oldották meg számítástechnikával. komputeres menetrendszerkesztési rendszerüket 17, forgalomszervezési rendszerüket hét más volán vállalat vette át. csak a számítástechnikai programok kidolgozásából és eladásából tavaly nyolcmillió forintos bevételük származott.

a vállalat műszaki fejlesztésében is nagy szerepe van a számítástechnikának. a nagy autóbussz- és tehergépjármű-állomány védelmére, műszaki állapotának megóvására mikroszámítógépes diagnosztikai műszereket fejlesztettek ki, s ezekkel rendezték be szegedi központi javítóüzemüket. megrendelésre megkezdték ilyen eszközök gyártását is a többi társvállalat számára. /mti/

dob:dob,ká rj ie

15.42 030386 1326

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

elhunyt schlanger istvänné

1986. március 3. - schlanger istvänné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 12-én, szerdán 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/  
nj bc rj ie  
16.32 030386 0360

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

gruz napok az atriumban

1986. március 3. - különleges izeket kínálnak március 8-ig a gasztronómiai élvezetek kedvelőinek: gruzia mutatkozik be hat napon át az atrium hyatt szálló tokaj éttermében.

a gruz gasztronómiai napokat hétfőn andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár és irakli szulaberidze, a gruz szszk kereskedelmi miniszterhelyettese nyitotta meg. a megnyitó ünnepségen részt vett nyikita darcsijev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint viktor ocseretin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője.

a gruz konyha képviselőjében 14 fős személyzet, szakácsok és cukrászok érkeztek budapestre, akik különleges, magyarországon eddig ismeretlen ételekkel várják a magyar vendégeket. egyebek között feltálalják az ugynevezett harcoso-levest, amely speciális fűszerekkel és paradicsom-izesítéssel készül. a főételek közül említésre méltó a diós mártással körített hideg csirke, valamint a gruz módra készített saslik és szoljanka. az édességek kedvelőinek gruz fagyalt-különlegességet kínálnak, s a keleti országokban jól ismert baklavát.

a tokaj étteremben vacsorázók részére egy héten át hagyományos gruz népviseletbe öltözött énekesek-zenészek szolgáltatnak hangulatos népi muzsikát. /mti/

bi rj sl rj ie  
16.35 030386 1295

-.-

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. március 3. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1986. március 4-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6526,01	6532,54	6539,07
ausztrál dollár	3154,08	3157,24	3160,40
belga frank	99,99	100,09	100,19
dán korona	554,27	554,82	555,37
finn márka	894,11	895,00	895,90
francia frank	665,40	666,07	666,74
holland forint	1812,23	1814,04	1815,85
japán yen /1000/	252,77	253,02	253,27
kanadai dollár	3179,23	3182,41	3185,59
kuvaiti dinár	16025,07	16041,11	16057,15
norvég korona	649,66	650,31	650,96
nszk márka	2046,70	2048,75	2050,80
olasz lira /1000/	30,08	30,11	30,14
osztrák schilling	291,33	291,62	291,91
portugál escudo	31,02	31,05	31,08
spanyol peseta	32,40	32,43	32,46
svájci frank	2423,84	2426,27	2428,70
svéd korona	632,93	633,56	634,19
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4544,71	4549,26	4553,81
ecu /közös piac/	4399,10	4403,50	4407,90

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.  
/folyt.köv./ rj  
16.45 030386 1403

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank ... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1986. március 4-től 10-ig  
 p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

ft-ban.

angol font	6336,56	6728,52
ausztrál dollár	3062,52	3251,96
belga frank	97,09	103,09
dán korona	538,18	571,46
finn márka	868,15	921,85
francia frank	646,09	686,05
görög drachma a/	28,29	30,03
holland forint	1759,62	1868,46
japán yen /1000/	245,43	260,61
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3086,94	3277,88
kuvaiti dinár	15559,88	16522,34
norvég korona	630,80	669,82
nszk márka	1987,29	2110,21
olasz lira /1000/	29,21	31,01
osztrák schilling	282,87	300,37
portugál escudo	30,12	31,98
spanyol peseta	31,46	33,40
svájci frank	2353,48	2499,06
svéd korona	614,55	652,57
usa dollár	4412,78	4685,74
ecu /közös piac/	4271,40	4535,61

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as  
 /mti/ sl rj ie

16.49 030386 1176

--

sb0054 4 150 mtib1056

magyar-kubai építésügyi tárgyalások

1986. március 3. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és levi farah balsameda, a külföldi építkezésekért felelős kubai miniszter vezetésével február 26-a és március 3-a között budapesten tárgyalásokat folytattak a két ország építésügyi szakemberei. áttekintették a két ország építő- és építőanyagiparának együttműködési lehetőségeit. többek között megbeszéléseket folytattak kubai munkaerő magyarországi foglalkoztatásának, továbbá harmadik piaci közös fellépésnek a lehetőségeiről.

a kubai minisztert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a kubai vendég találkozott veress péter külkereskedelmi miniszterrel és rácz albert államtitkárral, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökével.

a kubai szakemberek látogatást tettek a 43. számú állami építőipari vállalatnál, megtekintették a budai várpalota felújítási munkáit, és tanulmányozták szentendre városfejlesztési eredményeit.  
 /mti/

sb/li sl cl ie  
 16.53 030386 1004

--

sb0055 4 150 mtib1057

ismét termel az lkm nemesacél-hengerművének középsora

1986. március 3. - hétfőtől ismét folyamatosan termel a diósgyőri lenin kohászati művek nemesacél-hengerművének középsora. a fontos termelőegység az elmúlt 14 nap során teljes nagyjavításon esett át. a munkát - amelyben mintegy ezer dolgozó vett részt - számottevően meggyorsította, hogy a nagyüzem dolgozói az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére kommunista műszakokat szerveztek.

a mintegy 80 millió forint költségű nagyjavítás során teljes egészében megújult a főhajtósor, kicserélték az elhasználódott alkatrészeket, készülékeket, műszereket, kijavították a különféle berendezéseket. /mti/

tre az cl ie  
 16.55 030386 0687

as

--

sb0056 4 160 mtib1058

városszépítő egyesület dunaujvárosban

1986. március 3. - hétfőn tartotta alakuló közgyűlését a dunaujvárosi városszépítő egyesület.

az első összejövetelen ott voltak annak a 38 vállalatnak, intézménynek, munkahelyi kollektívának a képviselői is, amelyek vállalták, hogy segítik a városszépítő munkát.

a közgyűlésen elmondták, hogy az egyesület feladatának tekinti a városok rendjének, tisztaságának felügyeletét, gondoskodik a portálok, köztéri szobrok, utcabutorok, szökőkutak rendbentartásáról, és tervek kidolgozásával is segítik a város fásítását és virágosítását. /mti/

sas/fné az rj 1e

16.56 030386 0621

--

sb0057 4 130 mtib1059

részvétnyilvántások - palme

1986. március 3. - olof palme svédország miniszterelnöke elhunyt alkalmából maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes hétfőn felkereste svédország budapesti nagykövetségét és a kormány nevében részvétét fejezte ki. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében páll lenárd, a központi bizottság titkára és kovács lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője nyilvánította részvétét anders ragnar dromberg nagykövetnek a svéd szociáldemokrata munkáspárt elnöke tragikus halála alkalmából. /mti/

rj bc 1e

17.03 030386 0626

--

sb0058 4 130 mtib1060

szot-ösztöndijasok kiállítása

1986. március 3. - szot-ösztöndijas művészek alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn, a budapesti pataky istván művelődési központban. e bemutatót immár harmadik alkalommal rendezik meg azoknak az alkotóknak a műveiből, akiknek munkásságát egy évig a szot támogatta ösztöndíjjal. a mostani kiállításon 12 fiatal festő, szobrász, grafikus, ötvös, fotó-, illetve iparművész alkotásai láthatók. a tárlatot március 17-ig naponta 14-20 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

be sl rj 1e

17.06 030386 0535

--

sb0059 4 130 mtib1061

várkonyi péter közép-amerikai utja

1986. március 3. - várkonyi péter külügyminiszter isidoro malmierca peotinak, a kubai köztársaság külügyminiszterének és miguel d, escoto brockmannak, a nicaraguai köztársaság külügyminiszterének meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra kubába és nicaraguába, továbbá bernardo sepulveda amor mexikói külügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra a mexikói egyesült államokba utazott. /mti/

gw km rj olt

17.23 030386 0465

--

sb0060 4 180 mtib1062

Üdvözlő távirat

1986. március 3. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Corazón Aquino asszonynak, a Fülöp-szigeteki köztársaság új elnökének. Lázár György, a minisztertanács elnöke Salvador Laurel alelnököt, az új kormány miniszterelnökét üdvözölte. /mti/

gw km olt  
17.27 030386 0322

--

sb0061 4 130 mtib1063 /felhasználható 18.30 órától/

magyar - bolgár barátsági napok

1986. március 3. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn Baranya megyében. A kétnapos programot hétfőn Komlón, illetve Mattyon nyitották meg: Nino Nikolov, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója találkozott a baranyaiakkal. Komlón a Baranya megyei vízmű vállalat Dimitrov szocialista brigádjának tagjait, Mattyon pedig a község lakóit tájékoztatta arról, hogy miként készülnek Bulgáriában a BKP tizenharmadik kongresszusára.

A Baranya megyei magyar-bolgár barátsági napok keretében kedden a bolgár hősök Harkányi temetőjében koszorút helyeznek el. Siklóson, Nagypeterden és Pécsen barátsági találkozót tartanak, amelyeken a felszabadító harcokról és a bolgár nép életéről folytatnak beszélgetést bolgár vendégekkel. /mti/

kász/kász, ká nj olt  
17.29 030386 0832

--

sb0062 4 160 mtib1064 /felhasználható 19 órától/

a Kassai Állami Színház vendégjátéka

1986. március 3. - a miskolci nemzeti színház és a Kassai Állami Színház több mint három évtizedes együttműködésének újabb megnyilvánulásaként hétfőn este a Kassaiak Balettársulata Kenessey Jenő keszkenő című három részes táncjátékát mutatta be a Borsodi Megyeszékhelyen.

A Kassán nagy sikert aratott táncjátékot Juraj Gága rendezte és koreográfiáját készítette, a zenekart Stefan Gajdos vezényelte.

Még az idén sor kerül a miskolci és a Kassai Színházak további előadásaira egymás színpadjain, vendégrendezők és színművészek kölcsönös bemutatkozására. /mti/

tre/tre, ká nj olt  
17.31 030386 0638

--

sb0063 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

A Nemzeti Színház igazgatósága közli, hogy március 4-én, kedden este a Várszínházban Tábori Nóra betegsége miatt a Macska a forró bádoggal helyett a Megtört Asszony - változások kerül színpadra. A jegyek érvényesek vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

nj bc olt  
17.33 030386 0298

--

sb0064 4 150 mtib1066

a közlekedési eszközöket gyártó vállalatok vezetőinek értekezlete

1986. március 3. - hétfőn az ipari minisztériumban a közlekedési eszközöket gyártó üzemek vezetői értekezleten vitatták meg az iparág VII. ötéves tervi és idej feladatait. a tanácskozáson sós gyula ipari miniszterhelyettes elmondta: a népgazdasági terv azzal számol, hogy a közlekedési eszközöket, alkatrészeket és részegységeket előállító üzemek termelése és értékesítése élénkülni fog 1986-tól. de az év első két hónapjában e vállalatok gazdálkodásában folytatódttak a már tavaly is tapasztalt kedvezőtlen tendenciák. az idej esztendőre illetve a hetedik ötéves tervidőszakra vonatkozó vállalati tervek és elképzelések sem tükrözik kellően a népgazdasági elvárásokat, különösen azokat, amelyek az exportra és a beruházásokra vonatkoznak.

a hetedik ötéves tervidőszakban nem változnak azok a célok, amelyek az ipar átlagánál gyorsabb ütemű fejlődést irányoznak elő a közúti járművek és részegységek gyártásában. ez azonban csakis a gyorsabb ütemű műszaki fejlesztéssel, vagyis az elektronikus berendezések, robotok és automatika elemek szélesebb körű alkalmazásával valósítható meg. néhány vállalatnál már az elmúlt években hozzáállttak ilyen jellegű korszerűsítésekhez, például a kötőelem-gyártásban, valamint a ganz mávágban, a ganz danubiusban, az elzettnél és a csepel autógyárban, az ikarus székesfehérvári üzemében pedig festőüzemi rekonstrukciót indítottak el. a következő években a gépipar beruházási fejlesztési kereteinek csaknem 40 százalékát a közlekedési eszközöket gyártó vállalatok használhatják fel, de a vállalatok igénye ennél nagyobb.

a miniszterhelyettes a vitában hozzászólók felvetéseire válaszolva kitért a sokat bírált alapanyag-ellátási problémákra is. megállapította, hogy egyes kohászati alapanyagokra, ötvözött acélokra, csövekre, lemezekre vonatkozó kifogások sok esetben helytállóak. a kohászüzemek nehéz helyzetük ellenére is erőfeszítéseket tesznek az értékesebb, jobb minőségű alapanyagok gyártásának fokozására.

sós gyula végül olyan gazdaságszervező intézkedéseket jelentett be a vállalatvezetőknek - például további előnyöket az export bővítését biztosító pályázóknak - amelyek a következő hónapokban javíthatják a gazdálkodás feltételeit. /mti/

sz/cl rj sl cl olt  
17.38 030386 2299

-.-

sb0065 4 160 mtib1067

molnár sándor rajzkiállítása

1986. március 3. - molnár sándor grafikus rajzkiállítása nyílt meg hétfőn az óbuda galériában. a művész a bemutatóteremben az 1983 és 1985 között készült hét, óriási méretű pittkréta- és szénrajzait tárja a közönség elé. ezek a művek már teljes kiforrottságában mutatják meg molnár törekvését: szokatlan erejű expresszivitását és az emlékeknek, képi élményeknek szabadon feltörő formavilágát. a tárlatot március 31-ig lehet megtekinteni.

a művésznak az 1949-től 1976-ig terjedő időszakban készült rajzaiból, amelyek között több francia vonatkozású kép is található, a francia intézetben nyílik kiállítás március 10-én. a tárlat április 5-ig tekinthető meg. /mti/  
os/km li olt  
17.40 030386 0724

-.-

sb0066 4 160 mtib1068 /közönségszolgálat/

tárlat-szünet

1986. március 3. - a természettudományi múzeum közli, hogy kiállításait - technikai okok miatt - március 11-ig zárva tartja. /mti/  
kp/cl li olt  
17.41 030386 0172

-.-

sb0067 4 160 mtib1069 /közönségszolgálat/

tripla jegy a tavaszi fesztivál rock-koncertjeire

1986. március 3. - három koncertre szóló, kedvezményes tripla jegyet bocsát ki az ifjusági rendező iroda, a vi. budapesti tavaszi fesztivál azon rock- és jazz-koncertjeire, amelyeket a bnv a-pavilonjában rendeznek.

a kombinált jegy yoko ono március 14-i békekonzertjére, mclaughlin és barbieri március 18-i, továbbá az ufo, bruce és dr. feelgood március 22-i hangversenyére érvényes.

a tripla jegyeket március 4-től, keddtől lehet megvásárolni a rock-pénztárban /viii., harminckettesek tere 2./ 410 forintért.

/mti/  
sa/km li olt  
17.43 030386 0609

--

sb0068 4 160 mtib1070

világablak - irodalmi sorozat a fáklya klubban

1986. március 3. - a magvető könyvkiadó gondozásában megjelent kötetek szerzőinek részvételével irodalmi sorozatot indított útjára hétfőn a magyar rádióval közösen a könyvműhely. a fáklya klub-beli első rendezvényen hegyi bélával, a latinovits című könyv szerkesztőjével, a dialógus sodrában, az alkotó időszakok és a beszélgetni is nehéz című könyv írójával találkozhatott a közönség.

a társadalom- és természettudományi kérdésekkel foglalkozó klubestek minden hónap első hétfőjén 17.30 órakor kezdődnek. a tervek szerint a következő vendégek erdélyi istván és sugár lajos az embert keresünk című könyv szerzői lesznek. ezt követően ádám györgy az orvosi hálapénz magyarországon és valkai zsuzsa miért isznak a nők? című könyvek íróit hívják meg. a rádió a világablak című műsorról nyilvános felvételt készít. /mti/

ri/ka/km li olt  
17.47 030386 0900

--

sb0069 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 3. -

Várható időjárás kedd estig:

-----  
változóan felhős idő várható, több-kevesebb napsütéssel. időnként megélnékül a keleti szél. olvadásra kell számítani. a hőmérséklet csúcserőke -1 és plusz 4 fok között a legvalószínűbb. /mti/

rj olt  
17.55 030386 0328

--

sb0070 4 160 mtib2003

a magyar nyelv hete - országos nyitóünnepség miskolcon /berez jános/ - 1.rész

1986. március 3. - a tudományos ismeretterjesztő társulat magyar nyelvi választmányja az idén huszadik alkalommal rendezi meg a magyar nyelv hetének eseménysorozatát, amelyet hétfőn miskolcon a megyei tanács székházának dísztermében nyitottak meg. az ünnepségen ladányi józsef, borsód-abauj-zeplén megye tanácselnöke köszöntötte a résztvevőket, majd berecz jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára mondott beszédet.

hangsúlyozta, hogy nemcsak az anyanyelv hetében, hanem mindennapi munkánkban, megnyilatkozásainkban is éreznünk kell azt a felelősséget, amellyel anyanyelvünknek, anyanyelvünkért tartozunk. ha vannak - és vannak - a közéletben, a mindennapi nyelvhasználatban tőlünk, a nyelv nem elég figyelmes, gondos használótól eredő hibák, akkor legyen bennünk erő, felelősség, míg gond kijavításukhoz. ezt nemcsak gondolataink, érzelmeink hatásos kifejezése követeli meg, hanem az is, hogy nyelvünk sorsáról, fejlődéséről, jövőjéről van szó.

közéletünk - mondotta - örvendetes módon élénkül, s napról napra tapasztalhatjuk, hogy a különféle társadalmi fórumokon felszólalók meggyőző erővel és tisztán megnyilatkozva fejtik ki gondolataikat. gyakoriak azonban az egymást átfedő értekezletek, parttalan tanácskozások, szócséplő viták is, amelyekben a hiányzó tartalmat

közhelyekkel akarják pótolni, ugyanakkor divatszerűen és hullámban terjed az idegen szavak használata olyan fogalmak kifejezésére, amelyekre pontosan megfelelő magyar szó is található. természetesen, hogy a szaktudományok fejlődésével és szélesedő körben való terjedésében napról-napra rengeteg új dolgot tanulunk meg. de az már elgondolkodtató, ha az új ismereteket kifejező szaknyelvi szavak, fordulatok oly mértékben elárasztják mindennapi életünket, a közélet nyelvét is, hogy érthetlenné, felfoghatatlanná teszik a közlést, s ilyen módon nem növelik a közműveltséget, hanem gátolják kiterjesztését, használatukat a divat s vele a kényelmesség élteti; mögöttük a tudálékosság, sznobság húzódik meg.

a kb titkára szólt arról is, hogy a magyar nyelv hete, már néhány éve az anyanyelv hetévé vált; ezzel is kifejezzük: mindenkinek, bármely nyelven beszél is a hazában, joga és felelőssége anyanyelvének ápolása, hogy világosan, tisztán, hűen fejezhesse ki gondolatait és érzelmeit. ezután a nyelvért viselt társadalmi felelősségnek egy másik vonatkozására térve, rámutatott: a nyelv gondozása, pallérozása közvetlenül hat magatartásunkra.

/folyt. köv./ rj  
19.32 030386 2566

-.-

sb0071 4 160 mtib2004

a magyar nyelv hete .../2. rész/

nemcsak az általános és a szakmai műveltség emelése szempontjából van tehát igen nagy szükség a nyelvi kultúra terjesztésére, ezt kívánja a magatartás csiszolása is, mert nehezen viselhető el az emberi kapcsolatokban gyakorta mutatkozó bántó durvaság.

- ezért is üdvözlöm - mondotta berecz jános - a kisz központi bizottságának ma elhangzó felhívását az anyanyelvi és viselkedéskultúra jobbítására indult mozgalom életrehozására.

a szép szó mozgalom felhívását az ünnepi megnyitó beszédet követően szandtner iván, a kisz kb titkára olvasta fel. ennek mottójául sütő andrás szavai szolgálnak: „ az anyanyelv őrzése nem valamilyen öncélú, fölösleges ragaszkodás valamihez, hanem talán a legfontosabb ismérve nemzetnek, nemzetiségnek... a felhívásban kimondják: az anyanyelvi műveltség, az élőszó kulturáltsága elválaszthatatlan az igényes emberi magatartástól és együttéléstől. anyanyelv és beilleszkedés, anyanyelv és műveltség, anyanyelv és demokrácia szorosan összetartoznak. csak a szépen és jól beszélő, önmagát kifejezni tudó ember lehet igazán egyenlő az egyenlők között. a kommunista ifjusági szövetség mozgalomban összefogásra

szólit, hogy a fiatalok beszédét és viselkedését jobbita. a dokumentumban leszögezik: ebben mindannyian illetékesek vagyunk, az írók és fordítók, a sajtó, a rádió, a televízió és elsősorban a család, az iskola. sokat tehetnek a művészetek, a nyelvvelő, anyanyelvvelő műhelyek, és feladat vár a társadalmi szervezetekre. bejelentik, hogy a kisz pályázatokat hirdet, vetélkedőket szervez; játékkal igyekezve kedvet és igényt teremteni a szép magyar beszédre, az emberi tartásra. népszerűsíteni kívánják az olyan nagy hagyományokra visszatekintő megmozdulásokat, amilyen az édes anyanyelvünk nyelvhasználati vetélkedőt és a kazinczy versenyt, amilyen a résztvevők szép beszédét, kiejtését bírálják el.

a felhívás elhangzása után lőrincze lajos címzetes egyetemi tanár husz év tapasztalatai és tanulságai címmel tartott előadást, elemelve az elmúlt évek rendezvénysorozatainak hasznát, hatását, fejlődését. egyebek között a következőket mondotta:

- örvendezünk, hogy immár huszadszor szervezhetjük, rendezhetjük meg a magyar nyelv hetét. huszadik alkalommal taníthatjuk, ünnepeketjük anyanyelvünket előadásokon, vitákon s az anyanyelvi mozgalom különböző fórumain, a művelődési házakban, iskolákban, gyárakban, szerte az egész országban. örömteli dolog, hogy az első években csak szűk körben megrendezett ünnepi hét országossá vált. 1967-ben a magyar nyelv hete összesen négy előadásból és egy ankétból állt./folyt köv/

rj  
19.43 030386 2696

-.-

sb0075 4 130 mtib2005

a magyar nyelv hete - /3.rész/

a mostani, az idei anyanyelvi héten pedig egyedül az ünnepi megnyitó ünnepséget, a központi rendezvényt vállaló borsod-abauj-zemplén megyében 473 előadásra, rendezvényre, anyanyelvi fórumra kerül sor.

lőrincze lajos szólit még a közérthető, szép, tiszta beszéd ember, érzelem- és értelemformáló erejéről, nélkülözhetetlenségéről a közélet, a mindennapi élet minden területén. ezután a huszadik magyar nyelv hetének ünnepélyes megnyitó ünnepsége kulturális műsorral zárult; ebben felléptek a miskolci nemzeti színház művészei és a miskolci fúvósötös. /mti/

bas/tné az rj olt  
21.50 030386 0694

-.-

sb00/6 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. március 3.

sb0001 népi ellenőrzés - közérdekű bejelentések alakulása /1. rész/  
 sb0002 népi ellenőrzés - közérdekű bejelentések alakulása /2. rész/  
 sb0003 közületi gépjárművek használata - nagyobb váll. önállóság /1/  
 sb0004 közületi gépjárművek használata - nagyobb váll. önállóság /2/  
 sb0005 magyar textilkiállítás a szovjetunióba  
 sb0006 sárkányrepülő - növényvédelemre  
 sb0007 energiatakarékos vízmelegítők  
 sb0008 új vízzáró, korróziógátló bevonóanyag  
 sb0009 csökkenti a kopást, pótolja az importot  
 sb0010 korszerűbb téglagyártás debrecenben  
 sb0011 nemzetiségi tájékoztató szolgálat  
 sb0012 artifórum, 86  
 sb0013 teho-körkép komárom megyéből  
 sb0014 sikeres kiállítások, több látogató a mezőgazd. muzeumban /1/  
 sb0015 sikeres kiállítások, több látogató a mezőgazd. muzeumban /2/  
 sb0016 vendégművészek az operában  
 sb0017 több üdítő érdeklődés  
 sb0018 téli felújítás a baromfigyárban  
 sb0019 országszerte havazott, de  
 sb0020 megnyílt a kemical-raktáráruháza  
 sb0021 ndk gasztronómiai napok  
 sb0022 emlékezés mesterházi lajosra  
 sb0023 zárszámadás nádudvaron  
 sb0024 műanyagzsák-készítő üzem  
 sb0025 az szkp kongresszusának tiszteletére  
 sb0026 százéves óvoda  
 sb0027 víznyomáscsökkenés, vízhiány  
 sb0028 balesetek, tüzesetek /1. rész/  
 sb0029 balesetek, tüzesetek /2. rész/  
 sb0030 új orvosi rendelő zalaegerszegben  
 sb0031 hungarotours-sajtótájékoztató  
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0034 kőolaj- és földgázipari tanácskozás  
 sb0035 végső bucsu mérei ferencről  
 sb0036 műsorváltozás  
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0038 hézsó ferenc kiállítása  
 sb0039 elhunyt dévai józsef  
 sb0040 hójelentés /1. rész/  
 /folyt. köv./ il/cl  
 22.29 030386 1705

--

sb0077 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 hójelentés /2. rész/  
 sb0042 érték és művészet  
 sb0043 természettudományi hetek nógrádban  
 sb0044 fizika és élővilág - debreceni fizikusnapok  
 sb0045 kisgaléria balassagyarmaton  
 sb0046 számítástechnika a volánnál - sajtótájékoztató  
 sb0047 elhunyt schlinger istvanné  
 sb0048 gruz napok az atriumban  
 sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/  
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/  
 sb0051 magyar-kubai építészeti tárgyalások  
 sb0052 ismét termel az lkm nemesacél-hengerművének középors  
 sb0053 városszépítő egyesület dunaujvárosban  
 sb0054 részvétnyilvánítások - palme  
 sb0055 szot-ösztöndíjasok kiállítása  
 sb0056 várkonyi péter középamerikai útja  
 sb0057 üdvözlő távirat  
 sb0058 magyar-bolgár barátsági napok  
 sb0059 a kassai állami színház vendégjátéka  
 sb0060 műsorváltozás  
 sb0061 a közlekedési eszközök gyártó vállalatok értekezlete  
 sb0062 molnár sándor rajzkiállítása  
 sb0063 tárlat-szünet  
 sb0064 „tripla jegy”, a koncertekre  
 sb0065 világablak - irodalmi sorozat  
 sb0066 időjárás-jelentés  
 sb0067 a magyar nyelv hete - országos nyitőünnepség miskolcon /1./  
 /berecz jános/  
 sb0068 a magyar nyelv hete -... /2.rész/  
 sb0069 a magyar nyelv hete -... /3.rész/  
 sb0070 baleset  
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kis tamás  
 izsák erika  
 oltványi ottó

/mti/ rj  
 22.29 030386 1551

--

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. március 04. bel k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

javuló tavaszi-nyári kínálat a ruházati kereskedelemben /1.rész/

1986. március 4. - a kiraktokban már néhány napja megjelentek a tavaszi divatcikkek, bár az utcán még mindenki télikabátban, csizmában jár.

a ruházati kiskereskedelem tavaszi-nyári felkészüléséről tájékozódott az mti munkatársa a belkereskedelmi minisztériumban. elmondták, hogy a körülbelül négy hónapig tartó tavaszi-nyári szezonban a ruházati kereskedelem 22-25 milliárd forint értékű forgalomra számít. az árualapok - amelyeknek mintegy hárommegyed részét a hazai ipar állítja elő - rendelkezésre állnak. a kínálat a tavalyinál jobbnak ígérkezik, mert a készletek minősége és összetétele is kedvezőbb az elmúlt évinél. mivel kellő mennyiségű ruházati cikk áll rendelkezésre, a kereskedelem nagyobb gondot tud fordítani a választék kialakítására, s az értékesítés minél jobb megszervezésére.

javul a kínálat egyebek közt - a múlt évben még hiánycikkeknek számító - férfi és fiú öltönyökből, tréningruhákból, csecsemőruházati cikkekből. a harisnyagyárral is sikerült megállapodni többlétszállításban, így várható, hogy javul a harisnyaválaszték, a cipőkínálatot pedig az idén kínai import-termékek színesítik.

a kereskedelem továbbra is igyekszik a választékot termeltetés útján bővíteni: a vállalatok alapanyagokat és gépeket vásárolnak a gyárak számára. minden igyekezet dacára úgy tűnik azonban, hogy